



奋斗实干成就出彩人生

——记2017年度太钢优秀科技工作团队、呼吸科介入诊疗技术团队

本报记者 张晓鹏

呼吸科介入诊疗技术团队成员为患者进行支气管镜检查。薛富强 摄

见到呼吸科团队时,几位大夫刚完成一台手术,得知记者来采访,他们定了定神,做了几次深呼吸,想努力从刚才紧张的手术中平缓下来,但还是透露着些许疲惫。

“大家先喝口水,歇一歇。”“没事儿,习惯了。做医生的,哪有不辛苦的。”团队代表贾卫华腼腆一笑。

山医大六院(太钢总医院)呼吸科的介入诊疗技术在行业中有着响当当的名气。介入诊疗是近几年在医学界兴起的一种新的诊疗手段,创伤小,恢复快,但是操作难度大,对医生操作水平要求高。国内能熟练掌握此项技术的屈指可数。

掌握了高精尖技术,才有核心竞争力。早在十几年前,呼吸科团队就决定挑战该领域高新技术。在一次学术交流会上,团队成员田增莲、朱霞有幸见到了

业内领军人物、北京的知名教授。冒着被拒绝的可能,她们还是想搏一搏,于是,诚恳地向专家表明了信心和决心。专家为山西有这样一支对技术充满渴求的队伍而感动,答应合作。

只有敢攀别人不敢攀的峰,才能看到最美的风景。沿着这条路继续走,团队又陆续请来河南、厦门等地的知名专家进行技术指导签约。专家领进门,修行在个人。团队成员个个勤学苦练,提高技术,精湛技艺。在院领导的大力支持下,购置设备,培养人员,介入诊疗技术水平逐步提升。

回想起第一次离开专家独立做介入治疗手术的那段经历,贾卫华、朱霞记忆犹新。2015年9月3日,呼吸科接诊了一位大气道肿块堵塞的患者,病情十分危急,辗转到外地大医院已经来不

及。“当时也没想那么多,一心想着救人,分析病情后,我们相信凭自己的实力可以拿下。”持续两个多小时的手术成功了!大家欣慰地露出笑容,为病人高兴,为自己成功迈出的第一步高兴。

团队中有好几个研究生学历的85后年轻人,杨鹏就是其中一位。参加工作六年来,从初出茅庐的学生到技术骨干,杨鹏感慨万千。

“刚毕业时空有理论知识,来到临床上诸多不适应,感觉自己欠缺的太多。”杨鹏说。记得刚上手做气管内镜时,总是笨手笨脚,前辈们提醒:“临床医生必须技术过硬。”当时觉得老师们是不是过于严苛了,正沮丧时,一碗热气腾腾的面摆在面前,贾主任笑盈盈地说:“先吃点东西,休息一下慢慢来。”前辈的关心鼓励,让杨鹏信心满满。

都说呼吸科的年轻大夫个个技术过硬,可以独当一面。杨鹏说,成为技术骨干靠的是勤学苦练和潜心钻研。前辈们给机会,敢用人,有机会就送出去进修学习。年轻人见得多了,学得快,自然成长得快。如今,几个85后年轻人都成长为技术骨干,杨鹏、何俊毅都在太钢技术比武中拿过名次。

总琢磨着往前走,比比与其他省的差距,脚步就停不下来。凭着这股精神,技术创新突破一年上一个台阶,介入技

术全省一流,在全国同行业中处于领先水平。名气越来越大,牌子越来越响,接诊患者数量也开始成倍增长,很多患者慕名而来。

艺高人胆大。别人不敢接的病人,他们敢接,越是难啃的硬骨头,越想挑战一下。曾有一位90多岁的高龄老人,肿瘤堵塞了大气道,呼吸急促,病情危急。家属辗转求医于省城各大医院,均遭婉拒,情急之下,打听到山医大六院(太钢总医院)呼吸科能进行大气道阻塞的介入治疗,抱着一线希望来到这里。接诊后,团队立即实施手术,凭借精湛的医术,使老人转危为安,儿女们拉着医生的手,感谢的话说也说不完。家属送来写有“医德高尚暖人心,医术精湛传四方”的锦旗,感激之情溢于言表。类似这样的病例不在少数。

视事业如生命,待患者如亲人。一面面锦旗,一封封感谢信,表达着对这支团队的认可,激励着他们不忘初心,再创辉煌。



晋煤集团客人来访

本报讯(记者 张晓鹏)7月24日,晋煤集团总经理助理谷国兴一行到太钢,就国有企业党建工作情况进行交流。太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平及相关部门负责人热情接待了来访客人。

在简要介绍了太钢的基本情况,韩瑞平说,坚持党的领导,加强党的建设,发挥党建工作优势是国企改革发展的坚强保证。太钢认真贯彻落实中央、省委和省国资委党委关于加强国有企业党建工作的决策部署,充分发挥党建引领优势、管控作用和保障功能,把方向、管大局、保落实,积极应对经济发展新形势、深化改革新要求、转型发展新任务,有力地促进了企业的健康发展。下一步,太钢将继续坚决贯彻国企党建各项工作要求,进一步发挥好党组织的作用,把党的政治

优势转化为市场竞争优势,把党的组织动员能力转化为干部职工攻坚克难的行动能力,促进党建工作再上新台阶,为新时代太钢高质量发展提供坚强保障。

谷国兴说,太钢党建工作抓得实,做得细,具有创新性,增强了党组织的创造力、凝聚力和战斗力,有力地促进了党建工作与中心工作的深度融合,各项工作走在全省国有企业前列,探索出一条符合企业特点和规律的党建质量提升之路,经验和做法值得学习借鉴。希望双方进一步加强沟通,深入交流,推动党建工作再上新台阶。

双方还就“三基建设”工作,国有企业党组织发挥领导作用的途径、载体和方法,党建工作责任落实考评体系的建立和运行情况,党建专业化人才的选拔、培养和使用情况进行了交流。

把关爱送进职工心坎里

烈日炎炎,酷暑难当,各单位全力做好劳动保护和防暑降温工作,为一线职工送去关爱和清凉。

图①:能源动力总厂送绿豆汤到岗位。郭红梅 摄

图②:不锈钢冷厂发放绿豆冰糖。柴巍 摄

